

DM ajánló

MA

AZ IFJÚSÁGI HÁZBAN 8 órától gyermek-agykontroll tanfolyam (holnap is), 9 órától kaktuszkiallítás és vásár (holnap is), 19 órától: Lokálpatriot Jazz 2000., szegedi jazz zenészek közreműködésével.

A CSONGRÁD MEGYEI TITKÁRNÓK Egyesülete de. fél 9 órától egész napos szakmai továbbképzést tart a Deák Ferenc u. 4. sz. alatt.

A SZEGEDI NŐK KLUBJA EGYESÜLET szakembere, Szilágyi Árpádné környezetvédelmi témában tart tanácsadást de. 10-től 12 óráig a Tisza L. krt. 83. I. emeleten a Zöld Föld irodában.

A MÓRA FERENC MŰZEUUMBAN de. 10 órától múzeumi matiné gyermekeknek: Tárgyi anyanyelvünk – néprajzi foglalkozás dr. Szűcsné Kopasz Kinga vezetésével.

A BARTÓK BÉLA MŰVELŐDÉSI KÖZPONT dísztermében 18 órakor kóruspódium: a debreceni Maróthi György pedagógus kórus és a szegedi Szeghy Endre Pedagógus női kar hangversenye. Karnagy dr. Mihálka György.

A NEMZETISÉGEK HÁZÁBAN (Osztróvszky u. 6.) 19 órától latinés.

A JATE-KLUBBAN 22 órától mi-csoda buli Varga B. Lászlóval és Molnár Lajossal.

A KASS GALÉRIÁBAN (Vár u. 7.) 16.30 órakor „Csikóvágtat” a szegedi Táltos Tehetséggondozó Általános Iskola kiállítása. Megtekinthető: január 7-éig naponta 10-től 17 óráig, hétfőn szünnap, kedden 10-től 15 óráig.

A FEKETE HÁZBAN (Somogyi u. 3.) „Toronyórák láncát” – fejezetek a szegedi órásművészet történetéből, kiállítás.

ÓPUSZTASZEREN az emlékparkban Patay László festőművész gyűjteményes kiállítása megtekinthető az év végéig a Honfoglalás- és az Attila-teremben.

A NAGYÁLLOMÁS Resti éttermében Proszka Gyöngyi festőművész kiállítása. Megtekinthető az év végéig, naponta de. 10-től 20 óráig.

VASÁRNAP

AZ ALSÓVÁROSI KULTÚRHÁZBAN (Rákóczi u. 1.) minden vasárnap 7-től 13 óráig lemezbörze és bolhapiac.

ÉREM- ÉS TELEFONKÁRTYAGYÚJTÓK KLUBJA (Tisza L. krt. 14.) vasárnap de. 8-12 óráig, szerdán du. fél 3 és fél 5 között.

A BARTÓK BÉLA MŰVELŐDÉSI KÖZPONTBAN 18 órakor: „Betegségek eredete, okai, gyógyítása a misztikum világában, spirituális tudományokról, utam a misztikum világába” címmel Ónody János spirituális kutató előadása.

A „FIANA” ír zenekar bemutatója a Plaza színpadán 19 órától.

HÉTFŐN

A KÖZÉLETI KÁVÉHÁZ a Royal Szállóban 18 órakor: Megemlékezés a régi SZAK-ról. Vendég: Baróti Lajos volt szövetségi kapitány. Beszélgetőtárs: Török József és Rimóczy Károly volt SZAK labdarúgók.

AZ ALKOTÓHÁZBAN

(Árboc u. 1-3.) mindennap 10-től 17 óráig tekinthető meg a népművészeti- és kézműves-kiállítás és bemutató. Ma és holnap: A Plaza területén mesterségbemutatók és népművészeti vásár. Hétfőn: 15 órától csipkekészítő, 16 órától faragó, gyékény szövő, üvegfestő és tűzzománc szakkör.



Hétfőn

A SZOCIALISTA PÁRT irodájában (Tisza L. krt. 2-4., I/122.) ingyenes jogi tanácsadást tart dr. Bálint János ügyvéd 15 és 16 óra között.

A dühöngő Jimmy Porter szerepében: Király Attila „Igazi színészi kielégülés”



Sokakat meglepett döntésével Király Attila, amikor az előző évadban a Vig-

színházból Szegedre szerződött. Sikeres színészként az ország egyik legnevesebb teátrumát hagyta el, hogy egy formálódó vidéki társulat tagja legyen. Bemutatkozasképpen Mercutio-t játszotta nagy sikerrel, azt a szerepet, amivel annak idején édesapja is először hődi-totta meg a szegedi közönséget. Most is nagy dobással kezdi az évadot: Osborne emblematikus figuráját, Jimmy Portert alakítja a Kamara-Tantuszban, a Valló Péter rendezte Dühöngő ifjúságban.

– Dolgozott már együtt Valló Péterrel?

– A Vígyszínházban, ahol ő vendégként rendezett. Akkoriban nem voltam jó periódusban, most viszont csodálatos próbafolyamatot tudunk magunk mögött, amiből mindannyian elképzelhetően sokat tanultunk. Péter kiváló színészpédagógus, a darabot is fantasztikusan elemezte, azt remélem, jó előadás született. Olyan dolgokat mondott el, amilyeneket nekem még soha senki, pedig már tíz éve vagyok színész.

– Milyen az új játszóhely?

– A Kamara-Tantusz ideális ilyen színdarabok számára. Felépítették egy nézőteret is, így jól lehet látni. A terem akusztikája is kiváló, a normál beszédet jól hallani a legutolsó sorban is, ami megkönnyíti a dolgunkat, nem kell emelt hangon megszólalunk, így természetesebb lehet a játékunk.

– Porter szerepét mintha önre szabták volna...

– Jimmy Porter nem könnyű eset. Nehéz úgy játszani, hogy a néző megértse, mitől ennyire dühödött, ki-méletlen, könyörtelen. Bármilyen szörnyűségeket mond és művel, a maga szempontjából mindvégig igazza van:



Király Attila, az Osborne-dráma főszerepében a Kamara-Tantusz színpadán. (Fotó: Karnok Csaba)

az összes politikai indulatában és – ami körül a darab forog – az érzelmi életével kapcsolatban is. Elmondják róla, ő azt gondolja önmagáról, hogy lángelméje a szeretetnek, a szerelemnek és a barátságoknak. Ez így is van: a maga játékszabályai szerint irgalmatlanul tud szeretni, de ugyanazt az unalommentes, forrongó odaadást a partnerepszóton sokat tanultunk. Péter kiváló színészpédagógus, a darabot is fantasztikusan elemezte, azt remélem, jó előadás született. Olyan dolgokat mondott el, amilyeneket nekem még soha senki, pedig már tíz éve vagyok színész.

– Osborne színműve lassan fél évszázados, mégis abszolút modernnek hat...

– Nem sokkal a háború után, az ötvenes évek Angliájában íródott, és egy elvesztett nemzedékről szól. Ez az életérzés ma roppant aktuális Magyarországon: sokan úgy érezzük, ellopják az életünket, nélkülünk döntenek, mi pedig tehetetlenül nézzük.

A szerepem egyik alpomdat: fiatal koromban megtanultam, milyen haragosnak és tehetetlennek lenni. Ma nagyon sok fiatal dühös amiat, ami az országban, a környezetében – akár ebben a városban is – történik.

– Pedig gyakran hallani: ma a fiatalok a világ...

– Bizonyos értelemben tényleg a miénk. Ma már nem kell pult alól kérni a bankot, de a mi korosztályunk-

nak is komoly gondokkal kell megküzdenie. Számomra érthetetlen, hogy valaki elvégti az egyetemet, aztán kénytelen boltot nyitni. És ilyenek sokan vannak a környezetemben. A fiatalok nem találják a helyüket. Hogy miért? Ha tudnám, politikusnak állnék. A mi helyzetünk – színészeké, táncosoké, muzsikusoké, képzőművészeké – kicsit más, mert konkrét céljaink vannak az életünkkel. Azért végzettem el a főiskolát, mert tudtam, színész akarok lenni, és ezért meg is teszek mindent. Mi nem vagyunk igazán elveszettek. Bár volt egy elgondolkodtató mondanévalakinek: a színészek olyanok, mint a krumpliföld – a java a föld alatt van. Ebben nem hiszek. Ha hinnék, abba kellené hagynom.

– Ma hogyan látja, jól döntött, amikor otthagya a Vígyszínház?

– Igen! Amúgy sem hiszem, hogy létezik rossz döntés, mert ha dönt az ember, az már önmagában jó dolog. Ha lennének is kétségeim, akkor ez a darab most tökéletes önigazolás lenne. Porter a legizgalmasabb és a legnehezebb szerepem, amit eddig játszottam. Csodálatos ajándéknak tartom, hogy egy ereje teljében lévő, iszonyatosan felkészült, óriási tehetségű rendezővel dolgozhattam, akít nemcsak ez a zse-

niális darab érdekelt, hanem ránk, színészekre is szintén kíváncsi volt.

– A közönség mintha ki lenne éhezve az ilyen színházi estékre...

– Mindenütt ritka az ilyen típusú előadás, mert kevés az a rendező, aki meg tudja csinálni. Pedig ilyen produkcióban a legjobb játszani. Ez a fajta hiperreális színház – amikor valóban forr a víz a teaforzóban, tényleg vasalunk, és karnyújtásnyira játszunk a közönségtől –, nem tűri a hazugságot. Meg kell döglönnünk a színpadon, különben hazamennek a nézők. Ilyen szerepet játszani – ez az igazi színészi kielégülés. Ha kétszáz emberből tizenöt az előadásról gondolkodva alszik el, már megérte.

– Milyen feladatok várják még ebben a szezonban?

– Novemberben a Hókirálynőt koreografálom a nagyszínházban, az évad végén pedig Schiller drámájában, a Don Carlosban Posa márk szerepét játszom. Budapestén is dolgozom, még hívnak szinkronizálni. Koreográfusként Alföldi Róbert alkotótársa vagyok, legközelebb a Hamletet visszük színre Nyitrán. Őt-hat közpertszer szerep helyett számomra elég kettő is egy évadban, ha azok olyanok, amelyekért megéri estéről-estére a színpadra lépni.

Hollósi Zsolt

miről írt a DM?

75 éve

A szegedi egyetem

A szegedi egyetem vasárnap tartotta meg ünnepélyes külsőségek között a központi épület aulájában a tanévnyitó ünnepélyét. A beszámolóban a rektor megállapította, hogy az egyetem még nincs túl a veszélyen, ha győzött is az a felfogás, hogy minden kulturális bástya lerombolása merénylet az ország ellen. Köszönetet mondott azoknak, akik az egyetemért síkra szálltak. A szánálással kapcsolatos létszámcsoökkentés a szegedi

egyetemet sem kímélte meg, sok tanszék és állás betöltetlen. Az egyetemi ifjúság az elmúlt évben komolyabb kifogás alá nem eshetik, eltekintve attól az egyetemen még nincs túl a veszélyen, ha győzött is az a felfogás, hogy minden kulturális bástya lerombolása merénylet az ország ellen. Köszönetet mondott azoknak, akik az egyetemért síkra szálltak. A szánálással kapcsolatos létszámcsoökkentés a szegedi

50 éve

Népünk örömnépe

Örömnépe lesz október 22-én országunkban, mert ezen a napon teljesedik be tökéletesen, amit alkotmányunk lerögzített, hogy „minden hatalom a dolgozó népé”. Ezzel a nappal kezdődik meg a tömegek teljes beavatkozása a szocializmus építésébe és építő munkánk ellenőrzésébe.

Október 22-én járunk az umákhöz a dolgozók, hogy megválasszák a helyi tanácsok tagjait és ezzel felszámolják a régi feudális maradványokra épült közigazgatást. (1950)

25 éve

Az ötvenzredik lakás

A tegnapi nap ünnep volt az OTP-nek, a megyei igazgatóságok, a megyének és a városnak egyaránt. Ezért is volt alkalomhoz illő rendezvény színhelye a Tisza Szálló koncertterme. Ritka örömteli pillanat minden család életében, amikor végre kézbe vehetik az önálló, kényelmes élet kezd-

tének szimbólumát: saját lakásuk kulcsát. Boldogság ez annak a 49 ezer 999 családnak, akik országosan a negyedik öt éves terv idején jutottak lakáshoz OTP-beruházzal, s még inkább az övenzredieknek, aki Csongrád megyében, Szegeden vehette át a kulcsokat. (1975)

Dél felé terjeszkedik a Matáv?

DM-információ

A Matáv vizsgálja annak a lehetőségét, hogy Bulgáriában terjeszkedik, de még nem született semmilyen döntés – jelentette ki Straub Elek, a Matáv vezetője egy konferencia szünetében újságíróknak. Korábbi bolgár lapjelentések szerint a Matáv szemet vetett a bolgár mobiltelefon piacra, és mások mellett ajánlatot tesz a BuTel mobiltelefon szolgáltatóra.

Az Ecostat által pénteken szervezett konferencián Straub kijelentette, hogy ügyfél-

körét a Matáv mindenek előtt Magyarországon akarja bővíteni, de külföldön is, Magyarországtól keletre és délre.

A Matáv is ajánlatot tett a macedón távközlési vállalat, a MakTel privatizációjára. Straub ezzel kapcsolatban megjegyezte, hogy Macedóniában stabil a gazdaság és a bankok értékelése szerint a kockázat Szlovákiához hasonlító. A Matáv arra számít, hogy a MakTel magánosításáról szóló döntésről a jövő év elején értesül.

szertartás

vecsernye, 18 órakor szent liturgia. Vasárnap 9-ór szent liturgia, 10.30-ór gyermekmise. Hétköznapokon 17.30-tól paraklízis, 18 óra szent liturgia.

Református egyházközség

Honvéd tér: vasárnap 8-ór, 11-ór és 18 órakor istentisztelet úrvacsorával. Hittanórák 1-3. osztályosoknak 9 órakor, 4-6. osztályosoknak 10 órakor, 7-8. osztályosoknak 11 órakor. Pénteken 16.30-ór középiskolásoknak és konfirmáció utániaknak.

Újszeged (Szent-Györgyi Albert u. 6.): Vasárnapi Ige: „Aki meg akarja tartani az életét, elvesztí, aki pedig elvesztí megtartja azt.” (Lukács evangéliuma 17. 33.) Szombaton 18 óra imáora. Vasárnap 9 órakor gyermek- és felnőtt istentisztelet, 10.30., 15 és 16.30 órakor csendesnap előadások a Jelenések könyve 3.14.-22. alapján. Szolgálják Visky Ferenc és dr. Széplaki Kálmán Nagyváradról.

Hétfőn 18.30-ór ifjúsági biblióra. Kedden 18 órakor biblióra. csütörtökön 18. 30-ór dr. Falus András genetikus professzor „Tudományos tévedések, tudományos csalások” címmel tart előadást. Pénteken 18 órakor középiskolások biblióra.

Evangélikus egyházközség (Tisza L. krt. 16.)

Vasárnap 10 órakor úrvacsorai istentisztelet, ugyanakkor óvodások és alsó tagozatosok hittanórái a Luther-házban. Minden hónap első vasárnapján, 9 órakor gyermek-istentisztelet. Kedden 10 órakor biblióra a Luther-házban. Minden hónap második és negyedik szerdáján 17 órakor „asztali beszélgetések” a gyülekezeti teremben. Csütörtökön 18 órakor úrvacsorai istentisztelet, 19 órakor ifjúsági óra a gyülekezeti teremben. Pénteken 11 órakor úrvacsorai istentisztelet a Luther-házban; 18.30-ór középiskolások korúak órája a gyülekezeti teremben.

Római katolikus plébániák

Tarjánváros: szombaton 18 óra kor szentmise. Vasárnap délelőtt 9 óra kor szentmise. Hétköznapokon 18 óra kor szentmise.

Újszeged: szombaton 16 óra kor a kápolnában, 18 óra kor a templomban szentmise. Vasárnap 7, 9, 11.30 és 18 óra kor szentmise a templomban. Hétköznapokon 18 óra kor szentmise.

Szent József Jezsuita Templom (Dáni u. 3.): vasárnap délelőtt 8-ór, 9-ór, 11-ór, délután 16, 17.30 és 19.30 óra kor szentmise. Hétköznapokon: reggel fél 7-ór és negyed 8-ór, valamint este 18.30-ór szentmise.

Petőfitelep: vasárnap 10 óra kor szentmise. Hétfőn és szerdán 17 óra kor, pénteken 17.30-ór szentmise.

Tápat: hétfőn, kedden, szerdán és pénteken 7 óra kor szentmise. Szombaton 7 és 18 óra kor, vasárnap 8 és 18 óra kor szentmisék.

Kiskundorozsma: vasárnap 7, 9 és 17.30 óra kor szentmise. Hétköznap 7 óra kor szentmise.

Szöreg: vasárnap 9 és 18 óra kor szentmise. Hétköznap 18 óra kor szentmise és litánia.

Görög katolikus egyházközség

(Lechner tér 9.) Szombaton 17 óra 30 perckor

Szombaton 10 órakor felső tagozatosok hittanórái a Luther-házban.

Zsidó Hittközség (Szeged, Gutenberg u. 20.) szombaton reggel 9 óra kor Szukot I. napja, este 6 óra kor Szukot II. napja. Vasárnap reggel 9 óra kor Szukot II. napja. Október 20-án, pénteken este 6 óra kor Erev Smini Averses.

Baptista gyülekezet: (Hét vezér u. 5/B) vasárnap 9 óra kor felnőtt- és gyermek-bibliórák, 10 és 17 óra kor istentisztelet. Kedden 18 óra kor ifjúsági biblióra. Csütörtökön 17 óra kor érdeklődők bibliórája, 18 óra kor istentisztelet.

Hetednap Adventista Egyház: szombaton 9.30 órától 10.35-ig kiscsoportos bibliatanulmány, 11-12 óráig igehirdetés, 15 óra kor beszélgetés a Bibliáról, 16.30-tól ifjúsági filmklub. Hétfőn 17 órától egészséges táplálkozásról foglalkozás, szerdán 18 órától bibliákör, csütörtökön 17 órától sportprogram (érdeklődni a 473-262-es telefonszámon lehet).

Metodista Egyház (Londoni körút 30.): vasárnap 10 és 18 óra kor istentisztelet. Csütörtökön 18 óra kor biblióra. Pénteken 18 óra kor ifjúsági óra.

Hitt gyülekezet: istentisztelet szombaton 11 óra kor a Mórícz tornacsarnokban (Déryné u. 7.). Vendég: Hack Péter. Csütörtökön 18 órától istentisztelet a megyeháza éttermében (bejárat a Török u. felől). Érdeklődési cím: 6701 Szeged Pf. 1209, tel.: 62/555-480, fax és üzennetregztő: 62/555-482. E-mail: hit-szeged@deltav.hu. Hitt Gyülekezet az interneten: www.hit.hu.

Új Apostoli Egyház (Ósz u. 18.): minden vasárnap 10 óra kor istentisztelet az Ósz utca 18. szám alatt.

Jézus Krisztus Egyháza: szombaton (szept. 30-án) 10, 14, 17 óra kor nyílt napot tart a Kálvária sgt. 9-11. sz. alatt.

Jehova Tanúi Egyház: előadások a Biblia gyakorlati alkalmazásáról a Szent István tér 5. szám alatti Királyság-terekben szombaton 17 órától, vasárnap 9.10 és 9.30 óra kor, valamint délután 13.45 és 16 óra kor. A Fadrusz utca 30. szám alatti Királyság-teremben vasárnap 9.45 és 16.30 óra kor.

(Időpontváltozásokat, eseményeket minden pénteken 8.30 és 9.30 óra között a Csörög telefonszámon lehet bejelenteni.)